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Prova di Matematica: Limiti di una funzione

Alunno: Classe: 5B L. Classico

Calcola i seguenti limiti di funzioni:
e* 5x — 4x?
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Applicando la definizione, verifica i seguenti liimi
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Traccia il grafico di una funzione che abbia lewsagi proprieta:
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Soluzione

1. Calcolaiseguenti limiti di funzioni:
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scomponiamo in fattori il polinomio che da origiaéa forma indeterminata:
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2. Applicando la definizione, verifica i seguenti limi
lirr%(Zx—S)=1 & Ve>0 3II13=]13-6,3+6] / |2x-5)—-1|<e, Vxelz x+3
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Occorre verificare che la disequazio2x — 5 — 1| < ¢ e soddisfatta per ogni appartenente ad un intorno3di
Risolviamo pertanto la disequaziong2x — 5 - 1| < ¢

[2x — 6| < &; —e<2x—6< +¢; 6—e<2x<6+¢; 3—§<x<3+§.
Tenendo conto del dominio, l'insieme delle solug®tiintornodi 3 13 = ]3 —2 , 3+ g[ privato del punta3 .

Il limite & pertanto verificato. (Il valoredi§ & § = g)
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lim +00 =4 vM >0 El =1]5-6,5+4] / (x——5)2

Lim (.X——S)Z: >M, VXEIS—{S}

Occorre verificare che la disequaziogré(;—)2 > M e soddisfatta per ogni appartenente ad un intorno §li.

Risolviamo pertanto la disequazion%% >M

Essendo i due membri entrambi positivi, la dise@re puo essere risolta trasformando i due menditioro reciproci
e cambiando il verso della disuguaglianza:
x-5% 1 | _ ey2z 30,
RN N
applicando la radice quadrata ad entrambi i mesilwitiene:

30 30 30 30 30
|x—5|<\/%, —\/%<x—5<+\/;, 5—\/%<x<5+\/;

Tenendo conto del dominio, I'insieme delle soluz@tiintornodi 5 I; = ]5 - \/% , 5+ \/%[ privato del puntdb .

Il limite e pertanto verificato. (11 valoredi§ & &= \/%) :
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1. Dall’esame del grafico della funzione a lato,
indica:
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2. Traccia il grafico di una funzione che abbia lewssgi proprieta:
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